OTb6opounblii (3a04HBI) OHNAH-3Tan OnuMuaael IIKOJILHUKOB «Illar B Oymytee»
o o0mieoOpazoBaTeIbHOMY MpeaMeTy MaTemaTuka
Bapuant Ne 1
1. U3 nynkra A B myHKT B, paccTosiHue Mex1y KOTOPbIMU paBHO 12 kM, OJHOBPEMEHHO BBIIIEI MEMIEX0]T
u Belexan aBToOyc. Jloexas 10 myHKkTa B meHee yem 3a oiuH yac, aBTO0yC, HE OCTaHABJIMBASCh, TIOBEPHYJI
oOpaTHO M CTajl JABUIaThCS IO HAIpPABICHHUIO K MYHKTY A CO CKOpOCTbIO, B JBa pasza Ooibliei
nepBoHavyanbHOM. Yepe3 12 mum mocie CBOEro OTHpaBlIeHUs W3 MyHKTa B aBTOOyC BeTpeTmiics ¢
nemexooM. Omnpesenute HanOoIbIee BO3MOXKHOE 1I€710€ 3HAUCHUE CKOPOCTH (B kmlu) meriexona, u s
ATOT0 3HAYCHHSI CKOPOCTH MEIIeX0/1a ONPEICIUTE IEPBOHAYAIBHYI0 CKOPOCTh aBTo0Oyca (B xm/u). B oTBeT
3aMUIIUTe CyMMY HalJIEHHBIX 3HAUEHUN CKOPOCTEH meniexo/ia u aBrooyca. (5 6as10B)

2. CKOITbKO KOpHEH UMEET ypaBHECHHE

Vx| + 10[x] = 10x? ([x] — uenas sacts unca X, r.e. [x] € Z, [x] < x < [x] + 1). (5 6aI0B)

. X T T T 1 . X
3. Pemute HepaBeHcTBO 2V x2arcsin (=) ——+->—|x| — (= — 3 ) arcsin (=).
2 6x2 2 3 x2 2

B otBeT 3anmmmTe CYMMY BCEX LECJIBIX 3HAYCHHI X, YAOBJICTBOPSIOIIHUX 3TOMY HCPABCHCTBY.

(6 6aoB)

4. CKONBbKUMU CIIOCOOaMH MOXHO MOTPY3UTh CEMb Pa3HbIX u3aenuii (3 mo 2 ToHHbL, 4 o 1 ToHHE) B /1Ba
(dyproHa rpy30moabeMHOCTSIMHU 6 T B 5 T, €CJIH PACIIONOXKEHHUE IPY30B BHYTPH (yproHa HE BaXKHO?

(12 6ammoB)
5. Uucna ot 100 1o 999 Bemmcansl 6e3 npodenoB. C KakuM ocTaTKoM rnosydeHHoe 2700-3HauHoe Ynucio
nenutcs Ha 7?7 (12 6amoB)

6. Kakoe HanMmeHbIlee pacCcTOSHUE MOXKET OBITh MEXIY IBYMsI TOYKAMH, OJHA U3 KOTOPBIX JEKHUT Ha
rpaduke QYHKIMK y = X2, Ipyras — Ha KPMBOM, 3alaHHON ypaBHEHHEM

4x2 + 4y? — 48x — 24y + 163 = 0.
B oTBeT 3anummTe KBaJpaT HAWIEHHOTO PAaCCTOSHUSI. (12 6annos)

7. B tpeyronbanke ABC, miomas kotoporo pasHal80+/3, nposenens! Guccekrpuca AD u Beicota AH.
105V3
4
paauyc onMcaHHol okoso Tpeyronsauka ABC okpyxHocTH, eciiu BH? — HC? = 768. (16 6annos)

OKpy>XHOCTb paanyca C LIGHTPOM, JiexkamuM Ha npssmoit BC, mpoxoaut uepe3 Touku A u D. Haiiaure

8. Haiigute HaAUMCHbBIIICC OCJI0C 3HA4YCHUC IapameTpa a, npu KOTOpOM YpaBHCHHUEC

1
x> +2x+a’+2a-5=2| f (—j —ax | wumeer emuHcTBeHHOoe pemenne. Oynkuusa [ (t) 3amaercs
X

3(27 12 + 4)(t +2) + 32t
t—t*

9. B mpaBunbHON ueThipexyroibHoi nupamuge TABCD uepes nentp ocuoBanust ABCD mposeneno

CeUueHHe IIIOCKOCTHIO MapaiuienbHo Meanane AM 6okoBoii rpanu TAB u anmogeme TK 6okoBoii rpanu TCD.

Haiinute o0beM mupamMuibl ¢ BEpIIMHOW B TOYKE T, OCHOBAaHHEM KOTOPOH SIBJISETCS yKa3aHHOE BbIIIE

ceueHne, eciu Beicota mupamuabl TABCD paBna 12, a paccrosiHue Mexy npsimoid AM # IITOCKOCTBIO

cedeHus paBHO V3. (16 6amoB)

cootHorenueM f (t) = MIPY BCEX BO3MOXKHBIX 3HAUCHHSIX {. (16 6amoB)



KPUTEPUHN OUEHUBAHUA
OJIMMITNAIbI ITO MATEMATHUKE

OT00pouHbIii 3TAN
11 kaacce

MakcumanbHas cymma 6aiioB 3a 9 3agad Bapuanta — 100.
PacnipesienieHue 0aioB 1o 3aa4aM Clieayroniee:

Howmep 3amaun 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Babt 5 5 6 12 | 12 | 12 | 16 | 16 | 16

3a KaKAyIo 3a/1a4y BBICTABISETCS JIMOO MAaKCUMaJIbHBIN OalI B Cilyyae MPaBHJILHOTO OTBETA,
1160 0, eciii OTBET OTCYTCTBYET WJIM HEBEPHBIM.



Pemenue Bapuanta Ne 1 (11 kiace, oTO0pOYHBII ITAN)

1. I3 nynkTa A B myHKT B, paccTosiHue MeXy KOTOPBIMU paBHO 12 KM, OJJHOBPEMEHHO
BBILIIEJI TTENIEX0/]T U BhieXal aBToOyc. Jloexas 1o myHkTa B MeHee uem 3a oauH yac, aBTooyc,
HE OCTaHABJIMBASACh, IOBEPHYJ OOPAaTHO M CTaJl ABUTaThCS MO HAMPABJICHUIO K MYHKTY A €O
CKOpOCTBIO, B JBa pa3a Oonblieil mepBoHauanbHO. Yepes 12 MuH mocie CBOEro
OTIpaBieHUs U3 MyHKTa B aBTOOYyC BeTperuics ¢ nemexoqoMm. Onpenenure Haubosbliee
BO3MOYKHOE L1€JI0€ 3HAYCHHE CKOPOCTH (B KM/4) MEIIeX0/a, U ISl ’TOT0 3HAYSHHUS CKOPOCTH
THeIIexo/1a onpeeuTe MepBOHAYaIbHYI0 CKOPOCTh aBTo0yca (B KM/4). B oTBeT 3anumuTe
CyMMY HalJICHHBIX 3HaUEHHI CKOpOCTeH memexoaa u aBroodyca. (5 6amion)

Pemenne. [TycTb X — CKOpOCTh Temexoaa (B KM/4), Y — CKOPOCTh aBTOMOOMIISI (B KM/4) Ha
nyTd u3 A B B, 2y — ckopocTh aBTOMOOWJIS Ha TTyTH U3 B B A, t — Bpems (4), 3aTpauyeHHOE
aBTOMOOWIIEM Ha IyTh U3 A B B.

yt =12,
12 1 2y 2
X(t+0,2)=12-0,4y,= X _+§ :12—?:2y +(x—60)y +60x=0,
y
t<1,

D = x2 — 600 + 3600 > 0; x2 — 600X + 3600 = 0, D/4 =86400, x,, =300 +120/6.
[TockonbKy % < X(t + %j <12 = x <60, TO X2 _ 600x +3600>0 npu

X <300 —120\/6 ~6,06. Otcroma HauboJbllIee BO3MOXKHOE II€JI0€ 3HAUYECHHE CKOPOCTU
nemexoaa X=06. Halinem y nmpu X=06: 2y2 —54y +3600=0, y, =12, y, =15. IlockonbKy
t<1l,10 y<12= y=15.

OTtser: 21

2. CKOJIBKO KOpHEH UMEET ypaBHCHUE

Vx| + 10[x] = 10x? ([x] — uenast uacts uncia X, T.e. [x] € Z, [x] < x < [x] + 1).

(5 6amoB)

Pemenmue:

SJ% = {x}, {x} = x — [x] Hockomnbky {x} €[0; 1), T0 x € (—1000;1000).



1000 ' ' 1 ' 1000

Ha npomesxytke [0; 1) ypaBHEeHHE UMeEET 2 KOPHS

VYx = 10x,x = 1000x3,x = 0,x = 4/0,001. Ha Bcex ocTajbHBIX MPOMEKYTKax [N, N+1),

rae n = -1000, ..., -1, 1, ..., 999, ypaBHeHue mMmeeT oAuH KopeHb. B utore umeem 2000
KOPHEH.
OtBet: 2000

. x 4 T T 1 . X
3. Pemmre HepaBeHCTBO 2V x2arcsin (E) —=Tt3 > 3 |x| — (; — 3) arcsin (E)

B oTBeT 3amMIINTE CyMMy BCEX II€IbIX 3HAYEHHH X, YIOBICTBOPSIOIIAX DSTOMY
HepaBeHCTBY. (6 OayioB)

Pewenue. (arcsin5 —EJ(Z‘X‘ + iz - 3) >0,
2 6 X

arcsin>—ZX>0 xell 2],
1. ZZL 6 < (Z‘X‘ +1)(‘X‘ _1)2 < xel[l;2].  lenpiMu  perieHUAMHU
ﬂﬂ+;;—3za N =0,

ABJIArOTCH 1 v 2.

arcsin>— L <o xe[-2;1],
2. i 6 = (Z‘X‘ + 1)(‘)(‘ _1)2 < X =21. llenbIMu pelIeHUSIMHU SIBJISIFOTCS -
2|x|+ = -3<0, N =0,
X
1 ul

O6bennnss penienusd 1 u 2 ciyyaes, noaydaem X, =—1, X, =1, X, =2. VIx cymma paBHa 2.

OtBer: 2



4. CKOJIBKHMH CIIOCO0aMU MOKHO MOTPY3UTh CEMb Pa3HbIX U3emuil (3 mo 2 TOHHBL, 4 110
1 ToHHE) B ABa PyproHa rpy30noabeMHOCTIMUA 6 T U 5 T, €Clid PacloJIOKEHHUE TPY30B
BHYTpH (Gyprona He BakHo? (12 6aiioB)

Pemenne.

Pewenue. I'pys MoxkeT pacupenenutbed 6-+4 nam H45.

6 TOHH 4 ToHHLI HYHUCJI0 CII0COD0B
5 TOHH 5 TOHH YHCT0 CTTOCODOR
24+1+1+1+1 242 C3 =3 L
s 2414141 24241  C} - C¥=12
2+2+1+1 24141  C3.CI=18 o
24241 2414141 C3-Cl=12
24+242 1+141+1 1
Otser: 46
5. Hucna ot 100 mo 999 Beinmucanbl 6e3 npobdenoB. C kakuM octatkoM mnosryaerHoe 2700-
3HAYHOE YMCJIO JCTUTCS Ha 77 (12 6amnoB)
Pemenue.

[Tockonnky 1001 menures Ha 7, moaywaem 1000 = —1(mod 7) = 1000™ = (—1)"(mod 7).

C.f[e,ZLOBaTeJ[bHO, BBIIIHCaHHOE YHCJI0 CPaBHUMO II0 MOAYJIHO 7 ¢ 4HCJIOM

999 — 998 4 997 — 996 + ... + 101 — 100 = 450 = 2(mod 7).

OtBer: 2

6. Kakoe HanMeHbIIIee pacCTOSTHUE MOXKET OBITh MEXKIY IBYMsI TOUKaMH, OJHA U3 KOTOPBIX
nexuT Ha rpaduke QYHKIMH y = X2, Apyras — Ha KPMBOIi, 3aJlaHHON ypaBHEHHEM
4x% + 4y? —48x — 24y + 163 =0. B orBer 3amumuTe KBaApaT HANIEHHOTO
pacctosinus. (12 6amioB)

Pemenwue. Ay

[IpeoOpazyeM ypaBHEHHE BTOpPOU T

KPUBOM, BBIJICIIUB TIOJHBIC KBAIPATHI: T
(x —3)? + (y — 6)% = 17 /4. Bropas T
KpUBasi SIBISICTCS OKPY)KHOCTBIO C T
HEHTpOM B Touke (6; 3) U paauycoMm T
V17/2. Haiinem HauMEHbIIIEe T
paccTossHME  OT  LEHTpa  JTOH
OKPY)KHOCTH JIO TOYKH, JICKaIICH Ha
napaboe y = x2. Ksaapar T
paccTostHUS OT TOUkH (6; 3) mo Toukn 1 5 1 5 5 5. /i = h & & o 7 & & o
(x; x?) pasen h(x) = (x—6)%+ T
(x? —3)%. HaiigeM NpPOM3BOIHYIO T
byukiun h(x):
h(x)=2(x—6)+4x(x>—3)=4x3—10x — 12 = (x — 2)(4x*> + 8x + 6) = 0,

B Touke x =2 mnpousBOogHAas paBHAa HYJIIO M MEHSET 3HAK C MHUHYCAa Ha IUIIOC,
creioBaresbHo. SBisercs Toukoi MuHumyma GyHkiwu h(x), Ry, = 17. HauMenbinee




paccTosiHue MEXKAy TOYKaMH Ha mapadolie U Ha OKPYKHOCTHU Toraa OyneT paBHo V17/2,
KBaJpaT paccTosiHus paBeH 17/4 i 4,25.

OtBer: 4,25

7. B tpeyronsuuke ABC, miomaps kotoporo pasaal80+/3, mposenenst Guccexrprca AD u
105v3

4
yepes Toukd A u D. Halinurte paguyc onrcanHo#i okosio Tpeyroiabauka ABC okpyKHOCTH,

eciiu BH? — HC? = 768, (16 6amoB)

BbicoTa AH. OKpy>KHOCTB paauyca C LIEHTPOM, JiexkamuM Ha npsamoi BC, mpoxoaut

Pemenmne.

IMycts BC = a, AC = b, AB = ¢, 2BAD = 2£CAD= a, £ADC = B, a paguyc maHHOKH
OKPY>KHOCTH paBeH I. 3ameTum, uto 3 > o (kak BHemrHuil yroa tpeyronbauka ADC). 13
YCIIOBHS CIIEAYyeT, uTo C > b, mostomy 2B < 2£C, wmn f—a<180°—a— B, orkyma B <
90°. Tlockonbky 1eHTp O OKPY)KHOCTH JEKHUT Ha CEPEIUHHOM TNEPICHIUKYISIpE K
xopae AD, 1o Touka O nexxutr Ha nyue DC. Tpeyroasnuk AOD — paBHOOEnpeHHBIH,
noatomy £OAD = 2ODA= [, a Tak kak B > o, To Touka C nexut mexuay D u O.
3nauut, £CAO = B — a. Orcroga caeayer, uto TpeyroibHukr ABO u CAO nmono6HbI mo
nByM yriam. 3uayut, BO : AO = AO : CO, unu

r+BD r
r r—CD’ (1)
[Tockonbky AD — 6uccektpuca tTpeyroasnuka ABC, To
BD = CD = ab
b+c’ b+c

[ToncraBuB HalIEHHBIE BBIPAXKEHUS B paBEHCTBO (1), moxyuum

ac _ab)_ .2 2_ ph2) =
(r+b+c)(r b+c) r<, wm r(c?— b?) = abc.



ITo TeopeMe KOCHHYCOB UMEEM
b? = ¢? + a? — 2ac cos(ABC),c? = b? + a? — 2ab cos(ACB),
c?—b?= a(ccos(ABC) — bcos(ACB)) = a(BH — HC) = BC(BH — HC) = 768.

abc _ 105v3-768
4S  16-180v3

OTtBert: 28

8. Haiinute HamMmeHbINee IeI0€ 3HAYCHHWE MapaMeTpa &, IPH KOTOPOM YpaBHEHHE

x* +2x+a’+2a-5= 2( f (ij - axj yMeeT eauHCcTBeHHoe pemenue. @ynknusa f (t) 3amaerca
X

32712 + 4)(t+2) +32t

t—t®

cooTHomeHueM f(t) =

IIPpHU BCCX BO3MOJKHBIX 3HAYCHHUAX t.

(16 6amoB)

Pemenue. Paccmorpum dynkuuio f(x):
. 1. x=0.

2.Ecmi x>0 = x—Jx_2=x—|x|=x—x=O

Y215 +27.2x°+36x+8 _{(3x+2)° 3x+2 _3 1
2x 2x 2x 2 x

3. x<0 = f(x)=
Torna ypaBHeHHE MTEPEMUIIIETCS B BUIE
X*+2x+a’+2a-5=3+2x(1-a) = x*+2ax+a’°+2a-8=0
= D/4=8-2a, x-x,=(@-2)(a+4), x+X,=-2a.
EnuHcTBEeHHOE pellieHre YpaBHEHUE UMEET, €CIIN

1) D/4=8-2a=0 = a=4, x=-4.

= ae(-42).

D/4=8-2a>0,
2) X X =(a-2)(a+4)<0,

D/4=8-2a>0,
XX, =(@-2)(a+4)=0, = a=2
3) X, +X, =—2a<0,

Takum 00pa3oM, eIMHCTBEHHOE pemenne Bo3mMoxkHo npu a € (—4; 2] U {4}.

CrnenoBaTebHO, HAUMEHBIIIEE TEJI0€ 3HAUCHUE TTapaMeTpa Mpu 3TOM PaBHO -3.

OtBer: -3



9. B npaBunbHOI1 yeTbipexyroapHoil mupamuae TABCD uepes uentp ocHoBanus ABCD
MIPOBEICHO CEUEHWE IUIOCKOCThI0 TapaiuienbHo menuane AM OokoBoi rpanm TAB u
annopeme TK GokoBoii rpanu TCD. Haitaure 00beM nmupamuabl ¢ BEpUIMHONW B TOUKE T,
OCHOBaHHUEM KOTOPOH SIBISIETCS yKa3aHHOE BBIIIE CEYCHHE, €CIU BBICOTA MHUPAMHUIBI

TABCD pasHa 12, a paccTosiHHE MeXLy IpsaMoii AM U IIIOCKOCTBIO CeUeHHs PaBHO /3.
(16 GanoB)

Pemenne. O603HaunM 4epe3 a ATUHY CTOPOHBI OCHOBAHUS MUPAMUJIbI.

"W

ITocTpoumM ceuenne nupaMuibl MIOCKOCTBIO, Ipoxoasamien uepe3 TK mapamiensHo
AM. Jlns sToro uepes BepunHy T mpoBeneM npsimyto TE (E € AB), mapamiensayro AM.

Nmeem AE = AB. Ilycts L — Touka nepeceuenus npsmoit EK ¢ AD. Ilonyuunu ceuenue
nupaMuibl IiockocTbio TKL. ImockocTh ceuenusi, 0 KOTOPOM UJIET peUb B YCIOBUH 3a]1a4
U mockocTh KL mapanienbHbl, clieJ0BaTENbHO, IMHUU MEPECEUEHUS dTUX TIIOCKOCTEN €
IJIOCKOCTBhIO OCHOBaHUS MUpaMubl napajuienbubl. Yepes Touky O nposenem npsimyro NP
(N € AD, P € BC), napamensayto LK, gepe3 Touky N nmposenem mpsimyro NR (R € AT),
napaurensHyro TL, yepes Touky R mposexem npsimyto RQ (Q € TB), mapamrensayto AM.
UYetsipexyroasHuk NRQP — nckomoe ceuenue.

Mockomsky AE:DK =2:110 AL:LD =21, AL:Z—:, LD:%, AN = PC =



1) 2)

3z

L3 &=

NRLLT, AN:NL=1:3, AR:RT =1:8.

3) 4) Crnpoennpyem ceuearie NRQP na
. IJIOCKOCTH OCHOBAHHMSL.
3n
Q
3z
M
an
R
z
A E
RQIAM, AR:RT =1:3,TQ:QB =3:5. [Tpoekiueit Touku R sBisieTcst Touka Z,
toukH Q - Touka S. AG:GO=1:3,
BS:SO=5:3.

Haipem miiomans npoekum ceueHus: Ha IIOCKOCTh OCHOBAHMUSL:
a® 55a 11 a’ a2(1_§'§j_69a2
" 2 86 4 46 4 4\ 84) 384
5) HaiimeM KOCHHYC yriia ¢ MEXIy IUIOCKOCTBIO CEUEHHUs M OCHOBaHHEM. [IpoBenem

OF L LK (F € LK).O603unaunm OF uepes X.




6)

Ecnu £ - PaCCTOAHUC MCIKIY AM H IIJIOCKOCTBIO CCUCHMUAI,

To pacctosiaue ot Touku O 10 mockoct TLK paBHO 3p,

3p _ 3J_J_ . J13

)51 CcoS Sinp = 1——_—
T L T

- % _30 4 83

“213 sing'

ns - Sw % 692 138
1

8) Vinrge = 3 =S, -3p=138.
Otser: 138.

| =




